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Total

West Ost M W

- 29 

Jahre

30 - 39 

Jahre

40 - 49 

Jahre

50 - 59 

Jahre

60 + 

Jahre

Basis (=100%) 1016 844 172 498 518 201 151 143 188 333

% % % % % % % % % %

ja 70 71 64 69 71 66 66 71 68 74

nein 25 24 32 27 23 28 30 21 30 19

weiß nicht, keine Angabe 5 5 4 4 6 6 3 8 2 6

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 1

Höherer finanzieller Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes durch sehr reiche Menschen

Sind Sie der Meinung, dass sehr reiche Menschen in Deutschland einen höheren finanziellen Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes leisten sollten als bisher?

Tab. #1

Region Geschlecht Alter

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024



Seite 2

Total

Volks-/ 

Haupt- 

schule

mittl. 

Bild.-

Abschl. Abi, Uni Schüler b. u. 5 5 b. u. 20

20 b. u. 

100

100 b. u. 

500

500 und 

mehr

Basis (=100%) 1016 331 302 337 46 42 88 209 304 371

% % % % % % % % % %

ja 70 75 61 72 74 47 66 74 70 71

nein 25 19 34 24 16 53 32 25 19 25

weiß nicht, keine Angabe 5 5 5 4 10 - 2 1 11 4

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 1

Höherer finanzieller Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes durch sehr reiche Menschen

Sind Sie der Meinung, dass sehr reiche Menschen in Deutschland einen höheren finanziellen Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes leisten sollten als bisher?

Tab. #2

Schulbildung BIK-Regionsgrößenklassen in 1000

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

I II IIIa IIIb IV Va+Vb VI VII

Basis (=100%) 1016 164 219 139 135 160 44 78 76

% % % % % % % % %

ja 70 81 70 67 65 71 79 54 70

nein 25 16 24 31 30 21 16 40 27

weiß nicht, keine Angabe 5 4 6 2 5 8 6 6 2

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 1

Höherer finanzieller Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes durch sehr reiche Menschen

Sind Sie der Meinung, dass sehr reiche Menschen in Deutschland einen höheren finanziellen Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes leisten sollten als bisher?

Tab. #3

Nielsen

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

1 2 3 4+ - u. 1500

1500 - u. 

2500

2500 - u. 

3500 3500 +

Basis (=100%) 1016 243 381 174 218 115 154 193 379

% % % % % % % % %

ja 70 74 68 77 63 73 67 78 71

nein 25 19 27 23 31 23 23 20 27

weiß nicht, keine Angabe 5 6 6 1 6 5 10 2 2

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 1

Höherer finanzieller Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes durch sehr reiche Menschen

Sind Sie der Meinung, dass sehr reiche Menschen in Deutschland einen höheren finanziellen Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes leisten sollten als bisher?

Tab. #4

Personen im Haushalt Haushaltsnettoeinkommen (Euro)

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

ja nein SPD

CDU, 

CSU

Bündnis 

'90, Die 

Grünen FDP Die Linke AfD

Basis (=100%) 1016 580 436 86 187 145 18 31 103

% % % % % % % % %

ja 70 69 71 89 65 95 59 92 35

nein 25 26 24 6 26 5 41 8 60

weiß nicht, keine Angabe 5 5 6 5 9 1 - - 5

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 1

Höherer finanzieller Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes durch sehr reiche Menschen

Sind Sie der Meinung, dass sehr reiche Menschen in Deutschland einen höheren finanziellen Beitrag zur Finanzierung des Klimaschutzes leisten sollten als bisher?

Tab. #5

Berufstätig Politische Stimmung

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024



Seite 6

Total

West Ost M W

- 29 

Jahre

30 - 39 

Jahre

40 - 49 

Jahre

50 - 59 

Jahre

60 + 

Jahre

Basis (=100%) 1016 844 172 498 518 201 151 143 188 333

% % % % % % % % % %

dafür 62 63 54 66 58 89 54 51 56 57

dagegen 31 30 40 28 35 3 38 39 41 37

weiß nicht, keine Angabe 7 7 7 6 7 8 8 10 3 7

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Auszahlung eines Klimageldes

Durch steigende CO2-Preise wird das Tanken und Heizen teurer. Sind Sie dafür oder dagegen, dass die Bundesregierung künftig allen Bürgern zur finanziellen Entlastung ein sogenanntes 

Klimageld auszahlt?

Tab. #6

Region Geschlecht Alter

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

Volks-/ 

Haupt- 

schule

mittl. 

Bild.-

Abschl. Abi, Uni Schüler b. u. 5 5 b. u. 20

20 b. u. 

100

100 b. u. 

500

500 und 

mehr

Basis (=100%) 1016 331 302 337 46 42 88 209 304 371

% % % % % % % % % %

dafür 62 61 62 59 84 22 72 60 62 65

dagegen 31 34 30 34 6 71 26 37 29 27

weiß nicht, keine Angabe 7 5 8 7 10 7 2 3 9 8

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Auszahlung eines Klimageldes

Durch steigende CO2-Preise wird das Tanken und Heizen teurer. Sind Sie dafür oder dagegen, dass die Bundesregierung künftig allen Bürgern zur finanziellen Entlastung ein sogenanntes 

Klimageld auszahlt?

Tab. #7

Schulbildung BIK-Regionsgrößenklassen in 1000

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

I II IIIa IIIb IV Va+Vb VI VII

Basis (=100%) 1016 164 219 139 135 160 44 78 76

% % % % % % % % %

dafür 62 65 63 59 55 73 60 58 47

dagegen 31 29 28 39 34 21 33 31 50

weiß nicht, keine Angabe 7 6 9 1 11 5 7 11 3

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Auszahlung eines Klimageldes

Durch steigende CO2-Preise wird das Tanken und Heizen teurer. Sind Sie dafür oder dagegen, dass die Bundesregierung künftig allen Bürgern zur finanziellen Entlastung ein 

sogenanntes Klimageld auszahlt?

Tab. #8

Nielsen

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

1 2 3 4+ - u. 1500

1500 - u. 

2500

2500 - u. 

3500 3500 +

Basis (=100%) 1016 243 381 174 218 115 154 193 379

% % % % % % % % %

dafür 62 65 59 73 55 62 66 60 60

dagegen 31 28 36 24 33 32 28 36 34

weiß nicht, keine Angabe 7 7 5 3 12 6 6 4 6

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Auszahlung eines Klimageldes

Durch steigende CO2-Preise wird das Tanken und Heizen teurer. Sind Sie dafür oder dagegen, dass die Bundesregierung künftig allen Bürgern zur finanziellen Entlastung ein 

sogenanntes Klimageld auszahlt?

Tab. #9

Personen im Haushalt Haushaltsnettoeinkommen (Euro)

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

ja nein SPD

CDU, 

CSU

Bündnis 

'90, Die 

Grünen FDP Die Linke AfD

Basis (=100%) 1016 580 436 86 187 145 18 31 103

% % % % % % % % %

dafür 62 59 65 57 51 70 33 98 48

dagegen 31 34 28 35 43 21 64 2 48

weiß nicht, keine Angabe 7 7 7 9 6 9 3 - 4

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Auszahlung eines Klimageldes

Durch steigende CO2-Preise wird das Tanken und Heizen teurer. Sind Sie dafür oder dagegen, dass die Bundesregierung künftig allen Bürgern zur finanziellen Entlastung ein 

sogenanntes Klimageld auszahlt?

Tab. #10

Berufstätig Politische Stimmung

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

Basis (=100%) 1016

%

männlich 49

weiblich 51

bis 19 Jahre 8

20 bis 29 Jahre 12

30 bis 39 Jahre 15

40 bis 49 Jahre 14

50 bis 59 Jahre 19

60 bis 69 Jahre 14

70 Jahre und älter 18

Volks- oder Hauptschule 33

weiterbildende Schule, ohne Abitur 30

Abitur 14

Studium 19

Schüler 5

berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos 57
nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler, Studenten usw.) 43

SOZIO - DEMOGRAPHIE

Tab. #11

Geschlecht

Alter

Schulbildung

Berufstätigkeit

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

Basis (=100%) 1016

%

1 Person 24

2 Personen 38

3 Personen 17

4 Personen 14

5 Personen und mehr 7

bis unter 1500 Euro 11

1500 bis unter 2500 Euro 15

2500 bis unter 3500 Euro 19

3500 Euro und mehr 37

keine Angabe 17

bis unter 5.000 4

5.000 bis unter 20.000 9

20.000 bis unter 100.000 21

100.000 bis unter 500.000 30
500.000 und mehr 37

SOZIO - DEMOGRAPHIE

Tab. #12

Haushaltsgröße

Haushaltsnettoeinkommen

BIK-Stadtregion

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024
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Total

Basis (=100%) 1016

%

Ländergebiete West 83

Nielsen I 16

Schleswig-Holstein 4

Hamburg 2

Niedersachsen 10

Bremen 1

Nielsen II 22

Nordrhein-Westfalen 22

Nielsen IIIa 14

Hessen 8

Rheinland-Pfalz 5

Saarland 1

Nielsen IIIb 13

Baden-Württemberg 13

Nielsen IV 16

Bayern 16

Nielsen Va 3

Berlin-West 3

Ländergebiete Ost 17

Nielsen Vb 2

Berlin-Ost 2

Nielsen VI 8

Mecklenburg-Vorpommern 2

Brandenburg 3

Sachsen-Anhalt 3

Nielsen VII 7

Sachsen 5
Thüringen 3

Tab. #13

Region/ Bundesland

Befragungszeitraum: 09.01.2024-10.01.2024

SOZIO - DEMOGRAPHIE


